



Medlem af Inatsisartut Sara Olsvig, Inuit Ataqtigiit
Her/

Svar på § 37-spørgsmål nr. 152 om fiskeriloven

Dato: 23-07-2018
Sagsnummer: 2018-14969
Akt nr.: 8309528

I medfør af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spørgsmål til Naalakkersuisut vedrørende fiskeriloven. Spørgsmålet er henvist til besvarelse hos mit område.

Postboks 269
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 34 63 55
E-mail: apn@nanaq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål til Naalakkersuisut:

1. Hvornår agter Naalakkersuisut at indkalde partierne til forhandlinger om fiskeriloven?
2. Hvordan agter Naalakkersuisut at involvere relevante aktører og interesseorganisationer i det videre arbejde med fiskeriloven, bliver loven sendt i formel høring igen?

Svar 1):

Indledningsvis skal jeg meddele, at Naalakkersuisut ikke har indleveret et lovforslag til Inatsisartuts Formandskab. Jeg har bedt departementet for Fiskeri, Fangst og Landbrug om, at arbejde med udformning af fiskerilovforslaget hurtigst muligt. Indtil dette er tilvejebragt er lovforslaget, at betragte som et internt anliggende for Naalakkersuisut. Jeg agter dog at inddrage partierne og relevante parter, når Naalakkersuisut har godkendt udformning af lovforslaget, ligesom jeg løbende vil orientere Fiskeri, Fangst og Landbrugsudvalget om den efterfølgende proces og i nødvendige punkter inddrage udvalg

Svar 2):

Alle lovforslag bliver formelt sendt i høring og dermed vil relevante aktører og interesseorganisationer blive involveret i det videre arbejde med fiskeriloven.

Med venlig hilsen

Erik Jensen
Naalakkersuisoq for Fiskeri, Fangst og Landbrug



11. juli 2018

I medfør af § 37 stk. 1 i Forretningsordenen for Inatsisartut, fremsætter jeg følgende spørgsmål til Naalakkersuisut:

Spørgsmål til Naalakkersuisut:

- 1. Hvornår agter Naalakkersuisut at indkalde partierne til forhandlinger om fiskeriloven?**
- 2. Hvordan agter Naalakkersuisut at involvere relevante aktører og interesseorganisationer i det videre arbejde med fiskeriloven, bliver loven sendt i formel høring igen?**

(Medlem af Inatsisartut, Sara Olsvig, Inuit Ataqatigiit)

Begrundelse:

Vi er fra Inuit Ataqatigiit glade for, at Naalakkersuisoq for Fiskeri og fangst har meldt ud, at han vil arbejde for et nationalt kompromis om fiskeriloven. Vi er også glade for, at Naalakkersuisoq udtrykker, at de relevante organisationer involveres i arbejdet.

Som parti ser vi frem til at blive inviteret til forhandlinger om vores lands økonomisk vigtigste erhverv, som vi mener det er helt nødvendigt med et nationalt kompromis omkring.

Jeg ønsker at mine spørgsmål besvares inden for 10 arbejdsdage.